



## 脱贫攻坚政论专题片《摆脱贫困》开播



扫描二维码看视频新闻



徐立毅在市科技局市工信局调研座谈时强调

# 突出创新驱动 培育产业优势 为“十四五”开好局起好步提供有力支撑

本报讯(记者 张昕)2月18日是节后上班第一天,省委常委、市委书记徐立毅到市科技局、市工信局调研座谈时强调,要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,完整、准确、全面贯彻新发展理念,牢牢把握高质量发展要求,把科技创新摆在更加突出位置,把先进制造业作为主攻方向,坚定信心、保持定力,明确抓手、狠抓落实,不断增强创新要素集聚能力和产业结构竞争力,为郑州“十四五”开好局、起好步和国家中心城市现代化建设提供有力支撑。

在市科技局,徐立毅听取情况汇报并与班子成员座谈,对近年来科技创新工作取得的成绩给予充分肯定。他说,党中央

把科技创新摆在“十四五”规划各项任务的首要位置,凸显了科技创新的重要性。做好新时代的科技工作,既面临着好的机遇,也承担着更重的责任。科技部门要增强责任感、紧迫感,适应新的发展形势,弘扬创新精神,树立创新思维,准确把握郑州科技创新工作阶段特点和新时期科技创新发展规律,理清发展思路,明确发展目标,找准发力点、着力点,长短结合、统筹推进,创造性开展工作。要围绕集聚创新资源要素,突出以企业为主体、以人才为根本、以项目为抓手、以中原科技城为带动,统筹推进“黄河人才计划”实施、大院名所引进、创新平台打造、新型研发机构培育等工作,努力形成人才聚集、项目支撑、金融保障、场景

供给等综合发力的创新发展局面,推动全市科技创新工作取得更好成效,以科技强起来促进经济强起来。

在听取市工信局工作汇报并与班子成员座谈后,徐立毅指出,制造业是高质量发展的主攻方向,是郑州经济发展的突出重点。去年在受到疫情严重影响的情况下,全市规模以上工业增加值实现6.1%的增长,在国内35个大中城市排名第七、在全省排名第一,成绩来之不易。要坚定信心,保持发展势头,谋划更高目标,不断提高产业结构竞争力。要进一步加大招商引资力度,依靠大企业、头部企业招引做优增量。加快小微企业园布局建设,促进市场主体特别是本地市场主体发展壮大。大力推动

工业互联网建设,加快企业数字化、网络化、智能化转型。持续推进“亩均论英雄”,打好政策组合拳,用好倒逼机制,推动企业转型升级。加大高技术、高成长性、高附加值企业培育力度,抓好“个转企、小升规、规改股、股上市”工作。加强企业家队伍建设,不断增强企业群体优势,为高质量发展提供强有力产业支撑。

牛卫国、史占勇参加调研。



扫描二维码看视频新闻

本报讯(记者 王际宾 王治)2月18日,春节假期后上班第一天,市长侯红到市统计局、税务局、财政局调研经济运行工作,看望慰问干部职工,勉励大家新的一年展现新气象、强化新担当、取得新成效,为国家中心城市现代化建设和再立新功,以优异成绩迎接建党100周年。

在市统计局,侯红与工作人员亲切交谈,勉励大家提高专业素养,沉下心来精准研判,当好服务发展的统计“行家里手”。在市税务局,侯红察看了税务数据处理中心和税务咨询热线平台运行情况,要求加快“数字税务”建设,依托大数据强化税源征管,营造便民利企的纳税服务环境。在市财政局,侯红详细了解财税收入规模、质量等情况,要求优化资金配置,强化民生保障,以政府的紧日子换取群众的好日子。

在随后召开的座谈会上,统计、税务、财政、工信、商务、农委、城建等部门分析了当前形势、存在问题以及重点举措。侯红强调,今年是“十四五”开局之年,要完整、准确、全面贯彻新发展理念,按照“领”“创”“闯”要求,以开局就是决战、起步就是冲刺的姿态,确保经济运行“开门红”和“全年红”。要坚定信心、保持定力,坚定担当国家中心城市使命,站位全国全省大局找目标、找差距、找举措,努力把赶超态势转化成发展强优势和优势。要统筹安排、突出重点,市县联动、条块结合,高度关注经济运行的重点区域、重点行业、重点企业,采取精准有效措施补短板、锻长板、增优势。要加强研判、守住底线,健全经济运行监测预警机制,时时、月月、季季监测经济运行情况,以科学精准的数据分析助力高质量发展。要立足当前、注重长远,既要全力确保首季“开门红”,更要盯紧抓牢科技、产业、人才、营商环境等工作,确保发展规模、速度、质量、结构、效益、安全相统一,加快打造更高层次的高质量发展区域增长极。

吴福民参加调研。

### 侯红调研经济运行工作 铆足干劲 加压奋进 为高质量建设国家中心城市蓄势增能

## 15场招聘会 今起陆续登场

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 王茂)记者昨日从郑州农村人力资源中心市场获悉,2月19日起,我市将连续举办15场“2021年郑州市迎新春系列大型招聘会”和2021年郑州市“春风行动”系列招聘会。

据悉,“2021年郑州市迎新春系列大型招聘会”首场活动今日举行,地点设在郑州农村人力资源中心市场三楼招聘大厅,时间为8:30-14:00,有宇通客车、永和铂爵酒店、科丰新材料、中石化河南油建、中粮(郑州)集团、曼玉餐饮、中国电信河南10000号、百事饮料等众多知名企业参会,涉及餐饮、美容、教育、培训、金融/期货/投资类、酒店/旅游类、生物/制药/器械类、工程/机械/制造类、广告/媒体等多个行业。

据介绍,从今日起,河南123人才市场分别在郑州农村人力资源中心市场和郑州人力资源中心市场将陆续举办15场“2021年郑州市迎新春系列大型招聘会”,不仅有多场综合性招聘会,还根据不同求职群体和用人单位需求,举行高校应届毕业生、营销管理类、退伍军人专场、“蓝领园区企业”、“三八”女性巾帼专场招聘会。

除此之外,“春风行动”系列区域就业、灵活就业招聘会也将继续举办,把流动人才招聘会直接送到社区。更多详情可关注公众号“河南招聘市场”。求职者免费入场,需要注意的是入场前请携带好个人简历,佩戴口罩。



梅花绽放

迎春花开

春风送暖百花开 万紫千红尽争妍

杨柳吐翠

人花相映

随着气温回暖,郑州街头绿意盎然,百花盛开,处处充满春天的气息。 郑报全媒体记者 丁友明 李新华 摄

## 郑州居住证办理有新政

高层次人才可直接申领

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹)深化“放管服”改革,放宽居住证办理门槛,郑州推出惠民新举措。市政府办公厅近日印发《关于进一步明确我市居住证办理有关事项的通知》,经市以上人社部门认定的高层次人才,其本人及共同生活的直系亲属,以及夫妻一方为我市户籍人口的配偶,可直接申请办理居住证,提出申请后,公安机关受理之日起10日内制作发放。

郑州作为省会城市、重要交通枢纽城市,是全省最大流动人口集散地。据市公安局相关负责人介绍,目前我市流动人口352万余人,数量占全省总数的60%以上,办理居住证总人数占全省70%左右。这些流动人口是我市经济发展的重要力量,受“在公安机关登记满半年”条件限制,很多人无法办理居住证。

我市此次出台的惠民新举措,放宽居住证“门槛”,将围绕“一件事、一张网、跑一次、不见面、网上办”目标,

依托“郑好办”政务服务平台为载体,将社保信息、学籍信息、房产手续信息、工商营业执照、婚姻信息、高层次人才等信息与政府大数据进行比对、共享、整合,只要符合其中一项要求的,办理居住证不受“居住登记满半年以上限制”,可以直接申请办理。同时,全面推进政务服务“网上受理、资料流转、一个平台”业务办理模式,减轻群众所需提供材料数量,减材料、减环节、减跑腿,切实做到“让信息多跑路、让群众少跑腿”。

《通知》明确,办理对象为公民离开常住户口所在地,进入我市行政区域范围内居住的,应当主动向居住地公安派出所申报暂住登记,符合实际居住满半年的可通过郑州市“郑好办”或市公安局“警民通”微信公众号进行自助申报。

在我市有合法稳定就业、合法稳定住所、连续就读,符合下列条件之一的可以申领居住证:缴纳社保满半年,申请人近一年在我市缴纳社保累

计满半年;在校在籍就读满半年,在我市各级各类全日制学校注册学籍并就读满半年;合法住所满半年,在我市购房已办理房屋产权证或租房已办理房屋租赁合同备案证明满半年;经网签备案的购房合同或房屋租赁合同满半年;经商满半年,在我市办理工商营业执照满半年。

经市以上人社部门认定的高层次人才,其本人及共同生活的直系亲属,以及夫妻一方为我市户籍人口的配偶,不受居住满半年条件的限制,可以直接申请办理居住证。

按照要求,公民提出申请后,公安机关应在5个工作日内审核完毕;符合居住证办理条件的,公安机关受理之日起10日内制作发放居住证。值得注意的是,《通知》明确,办理居住证的相关证明材料由政府相关职能部门通过“一网通办”整合信息共享,群众无须自行提供,符合条件的申报暂住登记后即可申领居住证。

## 市领导到航空港区检查工作 全力确保疫情防控 各项措施落到实处

本报讯(记者 李娜)市委副书记、市疫情防控领导小组执行副组长周富强近日来到航空港区,检查指导春节期间疫情防控工作。周富强一行先后来到位于铂瑞豪廷酒店的航空港区机场专班所在地,详细了解春节期间疫情防控工作情况。

周富强强调,疫情防控无假日,全市各级各有关部门要学习贯彻习近平总书记在春节团拜会上的重要讲话精神,大力弘扬孺子牛、拓荒牛、老黄牛精神,以不怕苦、能吃苦的牛劲牛力,不用扬鞭自奋蹄,推动疫情防控各项工作取得新气象。

周富强表示,坚守在一线的疫情防控工作人员舍小家为大家,放弃和家人团圆的机会,为千万郑州人的安全和健康做出了积极贡献和强有力的保障。他代表市委向他们表示感谢和节日的祝福。(下转二版)

## 郑铁春节假期 送客近百万人次

本报讯(记者 张倩)昨日,据中国铁路郑州局集团有限公司发布的数据显示:春节假期(2月11日~17日),中国铁路郑州局发送旅客99.69万人次,同比增长8.24%,其中2月17日发送旅客32.6万人次。

据了解,郑州局集团在旅客列车出库前对车内进行全面消杀;提升列车卧具清洗消毒液投放量,提高洗涤温度和烘干温度,确保卧具使用安全;加大车厢保洁频次,对洗手台、卫生间、接水处按钮等常用部位进行消毒擦拭,努力为旅客创造干净卫生的乘车环境。

## 汽柴油价格 今迎七连涨

加满一箱油多花超10元

新华社北京2月18日电(记者 安蓓)国家发展改革委18日称,根据近期国际油价变化,按照现行成品油价格形成机制,自2021年2月18日24时起,国内汽油、柴油价格每吨分别提高275元和265元。

这是2020年11月19日以来连续第七次上调。此次调价折合每升上调超过2角。按50升的油箱容量计算,加满一箱油多花超过10元。

国家发展改革委有关负责人表示,中石油、中石化、中海油三大公司要组织好成品油生产和调运,确保市场稳定供应,严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监督管理力度,严厉查处不执行国家价格政策的行为,维护正常市场秩序。消费者可通过12315平台举报价格违法行为。

本轮成品油调价周期内,国际市场原油价格大幅上涨,伦敦布伦特和纽约WTI油价双双突破每桶60美元。国家发展改革委价格监测中心预测,支撑当前国际油价上涨的因素并不稳固,短期内国际油价可能呈现区间波动态势。

### 新春走基层

#### 「守护餐桌安全 苦点累点都值得」

本报记者 卢文军

“喊破嗓子,不如做出样子,一名共产党员就是一个带头人!”近日,记者见到万邦市场防疫工作组海鲜淡水鱼区组长刘红杰,军人出身的他语气坚定地说。

位于中牟县的河南万邦国际农产品物流城,是中部地区最大的农产品批发交易市场,也是郑庵镇辖区最大的外来人口、货品集散地。

据了解,为确保全省人民群众餐桌安全,郑庵镇前后抽调32名工作人员、100余名志愿者来到万邦,全面夯实“外防输入、内防反弹”的疫情防控工作。

“市场内进口冻产品种类繁多、人员流动快,对我们组产生了很大的工作压力。组内5名工作人员负责502个档口、500余人的管理工作。”万邦水产市场冻品区防疫组长韩磊说,守护好百姓餐桌,苦点累点,都是值得的。

“我们组四人负责酒店用品区和督导西大门进场扫码等疫情防控工作。”万邦水产市场酒店用品区防疫组长贺伟告诉记者,入场扫码是整个市场疫情防控的第一道防线,日均扫码万人次,确保不漏一人、不漏一车。

进口冷链食品集中监管仓中牟仓监管组组长党明明,率领两名工作人员,全面负责进口冷链食品的集中检测、集中消杀、集中储存、集中赋码。他说:“进入监管仓必须着防护服,第一次进仓,缺氧幽闭的环境让我忐忑不安,甚至有点害怕,但想想这关系餐桌安全,我必须从源头把好关、站好岗。”

监管仓日吞吐货物近400吨,临近春节,存储周转车辆又迎高峰,日记录达80余次。监管专班24小时轮转,监管消杀、溯源档案、备查存档,确保物可查、事可追。